

国际观察

美国总统特朗普4日宣称,委内瑞拉可能不会是美国干预的最后一个国家,并称“我们绝对需要格陵兰岛”。前一天,美军突袭委内瑞拉并强行控制和转移委总统马杜罗,特朗普政府随后称美国将“管理”委内瑞拉。

“今天是委内瑞拉,明天就可能是任何一个国家。”智利总统博里奇道出拉美国家和国际社会对美国霸权干涉的谴责和忧虑。

特朗普政府执政不到一年,其对外动武干涉的激进程度较往届政府有过之而无不及。回溯历史不难发现,军事干涉传统植根于美国的政治基因和政策逻辑。这既给他国带来深重灾难,也令美国社会和民众承受创伤。

不到一年打7国:特朗普政府的“战争之路”

3日,特朗普在社交媒体上发布一张委内瑞拉总统马杜罗在美国军舰上戴手铐、双眼被蒙住的照片。英国《星期日邮报》头版刊登这张照片,并配以醒目标题——“美国走上战争之路”。

多国媒体指出,美国突袭委内瑞拉是其1989年入侵巴拿马以来在拉美地区规模最大的军事行动,也是美国首次直接军事打击南美洲国家。

行动过后,特朗普在佛罗里达州海湖庄园举行新闻发布会,称美国将“管理”委内瑞拉直至实施“安全”过渡;如有必要,美国已准备好发动第二波更大规模的袭击。特朗普还说,美国大型石油公司将前往委内瑞拉,“开始为国家创造收益”。美国《华盛顿邮报》刊文说,此番表态表明,美国对委内瑞拉的行动并非短暂打击,而是长期干预。

特朗普还对古巴、哥伦比亚发出威胁,称“古巴最终也会成为我们要讨论的话题”,并警告哥伦比亚总统佩特罗“小心点”。一些媒体分析指出,这种公开点名的做法,意味着美国试图把对委内瑞拉的单边行动转化为震慑整个地区的信号,全力推行“唐罗主义”干涉政策。

从突袭委内瑞拉并强行控制马杜罗夫妇,到公然宣称“管理”委内瑞拉、盘算掠夺石油资源,再到放言“不惧”派出地面部队进行占领……有分析指出,特朗普政府对委内瑞拉乃至整个拉美的干涉更加不加掩饰,也更具破坏性。英国《卫报》称之为“赤裸裸的帝国主义”。

“人们或许曾认为,美国靠军事手段在拉美实现政治目的帝国主义时代已经结束,但事实显然并非如此。”美国天普大学教授艾伦·麦克弗森说。

特朗普自称“热爱和平”,避免美国介入海外战争是在竞选期间对选民的承诺之一。他2024年曾公开表示,美军的职责绝非在全球推行无尽的政权更迭和无意义的战争。然而,事实表明,特朗普政府和美国历届政府如出一辙,仍在延续穷兵黩武的老路。

据美媒统计,特朗普执政不到一年,美国已在委内瑞拉、也门、叙利亚、伊朗、伊拉克、索马里和尼日利亚等7国实施军事打击,数量已与前总统奥巴马8年任期持平;此外,特朗普第二任期以来已下令美军对他国实施超过620次空袭,超过前总统拜登4年任期的555次。

英国《卫报》专栏作家西蒙·蒂斯德威尔写道,特朗普政府已彻底终结其自诩的“和平缔造者”虚假形象,“其真实面目——全球战争贩子,无处不在的威胁”。

250年约400次军事干涉:“战争造就美国”

此次在委内瑞拉的军事行动,并不是美国首次以“打击毒品走私”为由突袭他国并强行控制他国领导人。

1989年12月,美军同样打着“禁毒”幌子入侵巴拿马,并于次年1月强迫时任巴拿马政府首脑诺列加在美国“受审”。特朗普政府官员此前也曾向媒体放话,称马杜罗可能成为“诺列加第二”,暴露出美方动辄武力颠覆他国政权的霸权逻辑。

回看美国历史不难发现,政权更迭和军事干涉早已深入其政治基因,成为美国对外政策的重要一环。

美国建国后不久便开启颠覆他国政权的历史。在19世纪初的第一次巴巴里战争期间,时任美国总统托马斯·杰斐逊授权美驻突尼斯领事参与策划推翻的黎波里政权,美国海军陆战队也参与其中。这被认为是美国首次对外

实施政权更迭行动。

二战后,美国对外政权更迭活动越发频繁。美国波士顿学院副教授琳赛·奥罗克的研究显示,美国在1947年至1989年间共实施70次政权更迭行动,其中64次为秘密行动,6次为公开行动,其目标不分敌友和政治体制,任何国家都可成为干预对象。

冷战结束后,美国又针对海地、阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚、委内瑞拉等国实施政权更迭行动。这些行动大多伴随着大规模军事打击或入侵,其背景是贯穿美国近250年历史的军事干涉主义传统。

美国历史学家小阿瑟·施莱辛格说:“我们一直是一个崇尚暴力的民族,看不到这一点,我们就不能正视我们国家的现实……在它的传统中,社会体制中、条件反射中和灵魂中,深深地埋藏着一种暴力倾向。”

从最初的“天定命运”“门罗主义”,到后来的“遏制战略”“民主和平论”,再到今天的“唐罗主义”……美国不断炮制各种学说,为自身对外扩张和军事干涉披上“正当”外衣。

通过美墨战争使美国国土横跨北美大陆,借美西战争将势力范围扩展至西太平洋,发动朝鲜战争、越南战争等谋求全球霸权……据美国塔夫茨大学研究统计,自1776年建国至2019年,美国在全球进行了392次军事干涉(包括威胁使用武力、展示武力以及特种部队行动等),其中约一半发生在1950年之后,约四分之一发生在冷战结束后。这也表明,美国对外军事干预行动呈现越发频繁的趋势。

“与其说美国从建国开始便一直进行战争,倒不如说是战争本身造就了美国。美国所打的战争成就了今天的美国,也将塑造未来的美国。”法国历史学家托马·拉比诺说。

“今日施加于人,明日便会祸及自身”

多名专家警告,美国滥用武力、践踏国际法,有可能引发地区局势动荡,这只会加剧非法移民、毒品走私等跨境问题,最终将反噬自身。

美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默评论:“丛林法则险恶无常,今日施加于人,明日便会祸及自身。”

美国《纽约时报》资深记者埃里克·施密特表示,此次对委军事行动的“成功”,很可能让特朗普政府形成“军事干涉和颠覆政权成本低、难度小”的危险认知,或将导致其今后对对他国实施更多类似行动。

在施密特看来,特朗普政府宣称将“管理”委内瑞拉并暗示美军可能会长期介入,本质上是在延续军事干涉他国并扶植亲美政权的老路。

纵观美国军事干涉史,那些看似速战速决的行动最终演变成灾难性后果的情况并不少见。”美国智库“国防优先”组织军事分析项目主任珍妮弗·卡瓦纳警告,“你永远无法预料这些事情何时会出错。”

美国穷兵黩武不仅给他国带来深重灾难,也对美国社会和民众造成持久伤害。

美国对外军事干涉花费巨大。据美国媒体报道,2001年“9·11”恐袭事件后,美国在所谓“全球反恐战争”中总投入超过5.8万亿美元,预计未来30年还将投入约2.2万亿美元用于伤残军人医疗。这些巨额开支让军工复合体大发横财,损害美国民众利益,加剧美国社会不平等。

几乎每一代美国人都承受过军事冲突带来的身心创伤。研究显示,相较于常人,曾在伊拉克、阿富汗战场服役的美国退伍军人自杀率、精神疾病患病率以及药物依赖和酒精成瘾比例明显更高,与之相伴的还有居高不下的离婚率和虐待儿童恶行概率。

美国长期对外军事干涉还加剧了其国内矛盾。美国布朗大学研究指出,长达20年的“全球反恐战争”侵蚀美国民众的社会和政治权利,以反恐为由出台的法律以及开展的情报活动破坏美国民众的宪法权利和个人自由。美国警察军事化趋势在“9·11”事件后显著增强,加剧美国警民对立。

美国哈佛大学国际政治学教授斯蒂芬·沃尔特说,美国在“无尽的战争”中,催生出军事主义、仇外心理、行政权力扩张等一系列政治恶果,“帝国式的海外冒险与国内动荡混乱的关联绝非偶然”。正如美国第四任总统詹姆斯·麦迪逊在20多年前所警告的:“没有哪个国家能在持续的战争中获得自由。”

美国哈佛大学国际政治学教授斯蒂芬·沃尔特说,美国在“无尽的战争”中,催生出军事主义、仇外心理、行政权力扩张等一系列政治恶果,“帝国式的海外冒险与国内动荡混乱的关联绝非偶然”。正如美国第四任总统詹姆斯·麦迪逊在20多年前所警告的:“没有哪个国家能在持续的战争中获得自由。”

(新华社北京1月6日电 记者刘品然 阎静文 徐剑梅)

谁会是下一个委内瑞拉?

一起底美国军事干涉颠覆的黑手

资讯广场

各行各业信息 总有一种帮到您

快捷、方便的服务
0898 - 6682 9818

房 房产

汽 车

教 育

招 聘

招 商

咨 询

家 政

转 让

典 当

公 告

遗 失

声 明

遗失声明

●海南恒茂盛达装饰建材有限公司(统一社会信用代码:91460000721278758U)不慎遗失公章和财务专用章,声明作废。

●海口龙华王婷婷工艺品商行(统一社会信用代码:92460106MA5T6M486W)不慎遗失公章,声明作废。

遗失声明

●海南瑞宸新型建材有限公司不慎遗失D04-3-5-1203A房的富力红树湾商品房认购书1份,编号:HK 4030691,声明作废。

●海南一泽汽车科技有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5REQFR44)不慎遗失公章、财务专用章、(冯泽明)私章,声明作废。

遗失声明

●海南行星实业有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5THFAJ57)不慎遗失(王大烨)法人章,声明作废。

●海口美兰二乐溜达烤串店(个体工商户)不慎遗失食品经营许可证副本,编号:JY24601083081467,声明作废。

●海口琼山红旗婷婷百货商店(统一社会信用代码:92460107MA5RWE9A2J)不慎遗失公章一枚,声明作废。

小广告 大商机

企业注销公告:320元/家
拍卖、通知等信息:60元/15字
遗失声明:150元/件;购置证:350元/件

图例 地块界线 权属界线

地块坐标系:海南海口平面坐标系

坐标系:海南海口平面坐标系

影像拍摄时间:2025年4月5日

制图日期:2025年12月26日

1:1000

制图员:陈晓波 审核员:

现状数据:2024年国土资源调查成果
注:以上数据基于最新年度变更调查类图斑进行追溯。

权属单位土地利用现状地类面积统计表

单位:亩

权属人名称:土地用途:地类名称:面

未知权属:建筑用地:城市:169.07

总计:169.07

现状数据:2024年国土资源调查成果
注:以上数据基于最新年度变更调查类图斑进行追溯。

权属单位土地利用现状地类面积统计表